

義工才是主力部隊

楊愛程

筆者從1998年11月加入短宣中心，從事《真理報》的編輯工作至今已逾十二年。在這麼多年的事奉中，神的大能大愛和豐盛的恩典數也數不完。例如，加拿大的郵寄費用每年都在上漲，而世界各地要求寄贈《真理報》的人也越來越多，我們的郵寄名單每月都在增加，郵資總額從十年前每月600多加幣，增加到現在的近2,000元加幣。然而，神的供給仍然一無缺乏。不過，其中更令我感動的，就是有眾多的義工心甘情願地擺上，絲毫不計回報，為神作文字宣教的尖兵。比如最近一段時間，溫哥華區內的汽油價格升至每公升1.40加元左右，而我們的派報義工們仍然毫無怨言，照常按時出車送報。短宣中心卻無能力為他們補助汽油費和提供保險上的保障，但神所呼召的福音戰士真是以一當十！

廣博的專題寫作

我們的編輯委員和供稿者也都是義工，其中好幾位自《真理報》創刊開始就在做義工，已十多年了！有時，一位作者因故要終止寫作，正在發愁留下的專欄如何處理時，神就及時差遣另一位作者補上，所寫的稿件恰好是筆者和編委們所祈求的。

當筆者瀏覽《真理報》的網頁(www.truth-monthly.com)，回顧過往所發表的文章時，心中實在為神的保守和帶領有著無盡的感恩。單單看看頭版的專題文章，其中多數是分享神在個人生命中奇妙作為的見證，作者幾乎來自世界各地、從事各種職業，是有著各種千差萬別的教育、家庭和人生經歷，年齡、性別、個性特點等各方面都完全不同的人。他們的生命故事都是十分真實、感人的！筆者曾經把這些見證故事編輯成冊，以《追尋豐盛的人生》、《蒙恩的人生》和《奔向新的家鄉》為標題出版發行，提供給各地各教會的主內肢體作為傳福音的輔助工具，每位見證作者都未取分文酬勞。沒有這群義工，《真理報》的內容怎能如此豐富、多

姿采呢！

專欄的情形也很相似，筆者不得不提名以示感恩！從年齡上看，曾經有已退休的陳聖榮牧師，年屆90還不停在寫稿，直到他安然見主之後，筆者手上還有幾篇他寫的文稿沒有來得及發表！一直到被主接去才停筆的專欄作家還有幾位，比如越南籍華僑林之榮老師，來自香港的退休教師王克讓老弟兄，都是在生命的最後時日才擱筆。一位畢生從事科學教育的馬建南博士，一邊跟癌腫瘤對抗，一邊寫《信仰與科學》專欄，直到再也握不動筆的那一刻。如果不是出於對神至死忠心的心志，誰能做得

到呢？

有一位筆名叫「童真」的專欄作者，在她還作護士時就開始寫，所以專欄的標題為《癌症護士日記》；她退休之後仍然在寫，所以標題就改成了《童真日記》。還有一位遠在新加坡的「全職媽媽」也曾寫過一段時間，把她帶領幾個孩子的甘苦和神的恩典娓娓道來，讓做父母的讀者都有切實的感受。估計如今她的孩子們也都長大成人了吧！從香港移民到加拿大的作家唐中雄姊妹，對新移民的孩子們的生活有細緻的觀察和敘述，她的專欄文章就收集在一本題為《溫哥華的小移民》的小書裡。另有兩位姊妹從上大學時期就開始寫專欄，直到畢業、就業、戀愛、結婚、生養下一代，可說神在她們人生中每一步的帶領，點點滴滴都反映在她們的專欄文章中，讀來確實有著別樣的生動鮮活，又有難以掩藏的真情實感，都讓人有真切的領受。

受歡迎的夫婦配搭

專欄作者中的「夫婦檔」廣為人知的，那就是何仲柯和何蘇緋雲了！蘇緋雲博士的《教養兒女的秘訣》就是她為《真理報》寫的《教養兒女》專欄文章的合集。專欄不單在當時大受歡迎，合集出版以來更受到世界各地許多主內弟兄姊妹的歡迎，已



經多次重印，發行逾萬冊，也在中國大陸用簡體字公開出版發行。他們夫妻二人在教養兒女上，正如他們多年來在事奉神的各項工作中一樣，是親密無間、志同道合的同工，是最好的團隊組合。當2004年蘇緋雲博士的《教養兒女的秘訣》結集成書以後，筆者和他們二位商定，蘇博士轉作《真理報》的「科學·聖經·人生」專欄的主筆，而何醫生則寫《教養兒女》的專欄，目的是讓讀者從這位有根有基、經驗豐富的父親的眼光來了解聖經中有關教養兒女的真理。經過五、六年的時間，何醫生在這個專欄上發表的文字也已經編成一本合集出版了！我們把蘇博士的合集作全套書的「上集」，或者叫《教養兒女的秘訣》(母親版)，而把何醫生的文集稱為「下集」，即《教養兒女的秘訣》(父親版)。這樣，我們便可以清楚地了解這對愛主的夫婦從各自的職份和視角上，對同一件事工——教養兒女，從同一個真理源頭——神的話語所領受的原則與方法，既有高度的內在一致性，又帶有鮮明的獨特性，為我們展現了一個在教養兒女上夫婦如何各司其職，各自發揮個性及性別特色，既有同一目標，又有不同側重，但又能相互配合，相得益彰的好榜樣。

忠心服侍的小義工

在這裡，也要提到「父女檔」，其中的「父親」就是筆者，很慚愧我不是義工，但大女兒陽光確實是忠心的義工之一。1999年她只有12歲，就開始幫忙分發《真理報》，我開車，她拿著報

紙一家一家地送給華人商號，很多次會被個別沒有禮貌或對基督教有偏見的人呵斥，她雖然感到非常難過，但從來沒有拒絕參加這樣的工作。如果說，隨跟筆者去分發報紙有點勉為其難的話，當《真理報》「雙語園地」的編輯則是她滿心樂意的事。從她還是個中學生的時候開始到如今，已經十年了！她7歲時跟我們移民加拿大，在國內只上過三年幼稚園，但因為做這份義工的緣故，居然可以寫稿、翻譯和採編。不但她自己做，還聯絡了一班同學和朋友一起做，從而使《真理報》有了一扇為與她同齡的「小移民」開啟的小小窗口。當然，筆者在這過程中也難免要做一些「現場練兵」式的輔導和訓練。今年秋天，她要到東岸就讀法律學院了，想到這位重要的義工不得不離開，還真有點不習慣。求神帶領別的年青人來接替她的工作。

不可缺的郵寄義工

前面已經提到幫忙分發的義工了，還有一項沒有了義工幫助就無法完成的經常性工作，那就是郵寄了。《真理報》加西版目前每期發行數量為27,000份，對象主要是卑詩省(British Columbia)地區，其中以大溫哥華地區的發行量最多，卑詩省內陸地區也有少量的派發。此外，發行範圍已推廣至中部的卡加里(Calgary)、愛民頓(Edmonton)、沙省(Saskatoon)、維吉(Regina)等地，並且在美國的西雅圖(Seattle)、芝加哥(Chicago)、三藩市(San Francisco)、洛杉磯(Los Angeles)、丹佛(Denver)等地也有一定數量的派發。事實上，我們也有很多海外的讀者，如在中國大陸、香港、台灣、澳門、新加坡及非洲、歐洲、美洲各地，數千份郵件要一份一份包裝，若沒有一群忠心的弟兄姊妹來幫忙，我們的同工哪裡可以擔負呢？

願神賜更多義工

說實話，我在動員和招募義工上完全沒有概念，事實上，這些年來很少有哪位義工是筆者能夠請來的。是神親自感動他們，就自動自發地來參與，是他們對這份小小的刊物有一種屬靈的認同，願意擺上時間、才幹和金錢來支援我們，為的是藉

著文字工作的特殊功能把福音的種子傳播出去，以擴張神國的疆界。

這份報刊是為神的兒女所預備的，是他們人生路上的伴侶，是他們從事個人佈道時的好幫手！希望《真理報》成為各地華人教會和每一位信徒個人佈道中不可缺少的工具，並且利用互聯網和郵寄的方式向世界各地，特別是中國大陸的未信者傳福音。筆者期望有更多義工來幫助推廣！深願弟兄姊妹們把其中令受感動的部分向別人介紹，特別是推薦給那些尚未得救的親友和鄰舍，好讓他們也有認識真理的機會，而不要把這

份報刊當成休閒讀物，讀完就丟進垃圾箱。

我們更希望神在不久的將來開啟中國本土福音文字工作的大門，好使《真理報》和其他福音刊物如同在海外一樣自由地刊行。我們早已為此祈禱，並在努力作好準備，待時機成熟，我們就可以立刻發行中國版的《真理報》。若神成就，我們需要更多的義工來參與《真理報》的文字事工，敬請各地區各教會的弟兄姊妹繼續為之代禱！

(作者為加拿大溫哥華《真理報》加西版總編輯)